



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΥΨΗΛΑΝΤΗ 1
35100 ΛΑΜΙΑ**

Λαμία 24-10-2013

ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας :
Με πρόταση του Περιφερειάρχη συμφωνήθηκε το κλείσιμο και η
συμμετοχή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στη γενική απεργία που
προτίθενται να προχωρήσουν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου.**

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου στη Λαμία η τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, που ξεκίνησε με συζήτηση για κρίσιμα και επίκαιρα ζητήματα πριν την ημερήσια διάταξη.

Στην εναρκτήρια τοποθέτησή του ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, επεσήμανε πως

- Παρά το ότι οδεύουμε στο τέλος του 2013 και παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις, δεν έχουν ακόμα αποδοθεί στις Περιφέρειες τα χρήματα που δικαιούνται (ΚΑΠ), με αποτέλεσμα τις μεγάλες δυσχέρειες στον περιφερειακό προγραμματισμό.
- Στο έκτακτο συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών με κεντρικό θέμα τα οικονομικά των Περιφερειών, επιβεβαιώθηκε πως η στάση του κράτους υποβαθμίζει την αυτοδιοίκηση και απαξιώνει τις αιρετές περιφέρειες

Έτσι, πρότεινε και συμφωνήθηκε ομόφωνα στο Περιφερειακό Συμβούλιο:

Το κλείσιμο και η συμμετοχή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στο πλαίσιο της γενικής απεργίας που προτίθενται να προχωρήσουν η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου.

Επίσης το Περιφερειακό Συμβούλιο εξουσιοδότησε τον Πρόεδρο να ζητήσει από την Αστυνομική Διεύθυνση Εύβοιας την απομάκρυνση των ΜΑΤ και των αστυνομικών δυνάμεων από το κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας.

Εξάλλου πάγια θέση του Περιφερειακού Συμβουλίου είναι ότι τα κοινωνικά και εργασιακά προβλήματα επιλύονται πολιτικά και διεκδικητικά και όχι με χρήση βίας και καταστολή.

Στη συνέχεια, με αφορμή επίκαιρες ερωτήσεις για την πορεία έργων και τεχνικών προγραμμάτων συζητήθηκαν :

- Η πορεία του προγράμματος «Πίνδος» που περιλαμβάνει έργα της Ευρυτανίας και με παρεμβάσεις του Περιφερειάρχη έχει εξομαλυνθεί η χρηματοδοτική ροή και εξελίσσεται η υλοποίηση των ενταγμένων έργων
- Η εξέλιξη του έργου του οδικού άξονα Λαμία – Καρπενήσι με παρακάμψεις Μάκρης – Μακρακώμης, όπου προχωρούν οι διαδικασίες επικαιροποίησης μελετών και ολοκληρώνονται τα θέματα απαλλοτριώσεων προκειμένου να επιταχυνθούν οι εργασίες υλοποίησης του έργου.

Τέλος ανάμεσα στα θέματα της ημερήσιας διάταξης συζητήθηκαν και εγκρίθηκαν :

- Η υποβολή πρότασης της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας στο πρόγραμμα LEADER για την τουριστική προβολή της περιοχής νήσου Τριζονιών, καθώς και για την ανάδειξη με πολιτιστικές εκδηλώσεις και προβολής της τοπικής ποικιλίας της ελιάς.
- Η εφαρμογή του προγράμματος της δακοκτονίας σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, κατά το έτος 2014, με σκοπό τη συλλογική καταπολέμηση του δάκου της ελιάς.
- Η έγκριση χρηματοδότησης με 188.605 € υποέργου μετατόπισης υπάρχοντος δικτύου ΟΤΕ, προκειμένου να συνεχιστούν οι εργασίες που ήδη υλοποιούνται

για την ανακατασκευή και βελτίωση της οδού Μακαρίου στη Θήβα. Το έργο, προϋπολογισμού 2.000.000 € ήδη χρηματοδοτείται από πιστώσεις της Περιφέρειας (ΣΑΕΠ 766) και περιλαμβάνει εργασίες από τη διασταύρωση προς ΚΕΠΒ έως τον κόμβο Πυρίου, προκειμένου να αναβαθμιστεί η κυκλοφορία στο τμήμα του παλιού εθνικού δρόμου Ελευσίνα – Θήβα – Λιβαδειά.

Ακόμα, στο Περιφερειακό Συμβούλιο έγινε συζήτηση – ενημέρωση και τοποθετήσεις για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, όπου ο Περιφερειάρχης, όπως είχε τοποθετηθεί σε προηγούμενη συνεδρίαση, είπε πως θα εξακολουθήσει η λειτουργία τους ως έχουν, αφού από τη νομική γνωμοδότηση δεν προέκυψαν προβλήματα νομιμότητας.

Τέλος, εγκρίθηκε ψήφισμα σύμφωνα με το κείμενο της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα Δήμου, Φορέων και Συλλόγων Σκύρου, που εκφράζει την πλήρη αντίθεση στην πρόθεση του Υπουργείου Περιβάλλοντος να εγκρίνει την εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε ορεινή περιοχή της Σκύρου.